

奋力前行



◆里皮离去,更像一种解脱
新华社记者 杨冠宇摄

中超旧帅遭亚洲杯之困

若要做个世界上最高危职业的排行,足球教练绝对榜上有名。对于辗转于各家俱乐部和国家队的教头而言,“上一秒国民英雄,下一秒千夫所指”的刺激体验早已成为了保留节目,而在上任和下课间不停转换,更是家常便饭。

本届亚洲杯开赛至今,已经有多达9位主帅丢了饭碗。值得注意的是,其中有4位是中国足球的老朋友,若是再加上目前虽未离职,却同样备受质疑的保罗·本托,中超旧帅们在阿联酋交出的成绩单并不理想。但细细分析便会发现,这几位教练在任时所遇到的困局,并不一样。

无可奈何

就像再好的厨师也无法将白菜变成牛肉一样,纵使里皮和埃里克森这样的意甲冠军教练,也无法在实力有限的中国和菲律宾队身上,创造更大的奇迹。比起揽责和背锅这样的形容词,两位老师的转身离开,更像是一种解脱。

在广州恒大的成功经历,曾

让中国球迷对里皮充满期待,然而事实证明,即便神奇如“银狐”,也无法凭一己之力改变现状。意大利老师何尝不想一路赢下去,看看他在球队落后时那焦急的表情,再想想他在与伊朗队比赛后的失望和无奈,你或许就能理解和体会到“巧妇难为无米之炊”的感受了。

与里皮一样,曾在广州富力和上海上港取得成功的埃里克森,也因为球队实力的问题,不得不早早打道回府。其实瑞典人挂帅的菲律宾队在本届赛事的表现着实不错,首场惊出韩国队一身冷汗,次轮也让国足吃了不少苦头。然而即便拥有了“归化军团”,菲律宾队在身体和技术等方面的劣势依然明显,这些显然不是只签了半年合约的埃里克森能够改变的,小组出局自然就在情理之中。

摇摆不定

比起前文中两位,保罗·本托和扎切罗尼无疑是幸福的,前者的球队里拥有孙兴慜这样的“大杀器”,后者则占据着主场之利。

亚洲杯开赛前,兵强马壮的两队均毫不避讳地喊出了争冠的口号,然而最终的结局,却是一地鸡毛。而问题的关键,恰恰出在主教练身上。

离开重庆斯威并与韩国男足“牵手”成功后,保罗·本托一度成为了“太极虎”球迷们的宠儿,在他的带领下,韩国队在热身赛里连战连捷,战胜的对手还包括乌拉圭这样的世界劲旅。然而到了亚洲杯赛场上,葡萄牙人开始不断犯错。过度使用孙兴慜、战术单调缺变化、临场调整不及时等问题接连出现。保罗·本托首先乱了章法,“太极虎”自然难逃被淘汰的命运。

对于扎切罗尼而言,亚洲杯曾给他留下过美好的回忆。8年前,意大利人带领日本队成功登顶。尽管只在北京国安“稍作停留”,但没有人会怀疑这位前米兰主帅的能力。然而本届亚洲杯,扎切罗尼却不停地进行着自我否定,从揭幕战到半决赛,阿联酋队始终拿不出一套合适的战术。最终,这样的摇摆不定不仅让东道主的夺冠梦想沦为镜花水月,更

成为了压死扎切罗尼的最后一根稻草。

将帅矛盾

若要说到本届亚洲杯最悲的主帅,非拉耶瓦茨莫属。这位曾在国安担任助教,并带领加纳队晋级世界杯8强的塞尔维亚教头,仅仅坚持了一场比赛,便被泰国足协下了“逐客令”,与球员不可调和的矛盾,成为了一切事件的导火索。

亚洲杯开赛前一个月,拉耶瓦茨的泰国队在东南亚足球锦标赛上被宿敌马来西亚队淘汰出局,这一结果彻底撕裂了球员们和拉耶瓦茨的关系。更让队员们难以接受的是,即便创下了8年来的最差战绩,泰国足协依然固执地选择信任塞尔维亚人。在这种背景下,泰国队在本届亚洲杯小组赛首轮惨败印度队脚下的原因,不言自明,而这支队伍之后的表现,更加证明了这一点。而对于众叛亲离的拉耶瓦茨而言,交出帅印,是当时最好,也是唯一的选择。
据《新民晚报》报道

◆快讯

西班牙人俱乐部称 武磊伤势无碍可上场比赛

新华社马德里1月30日电(谢宇智)西班牙人俱乐部1月30日宣布,中国新援武磊伤势无碍,可以出场比赛。

西班牙人俱乐部在公告中称:武磊在当日下午接受了医疗检查,结果显示,这名前锋的肩伤不会影响其踢球,他可以如此前在亚洲杯时一样继续上场比赛。

武磊在本月随中国国家队征战亚洲杯时左肩受伤,但他此后仍继续带伤征战,直至中国队在四分之一决赛中伊朗淘汰。

据西班牙媒体透露,武磊将从2月1日开始随西班牙人全队正常训练。如果教练组认为合适,他或将进入2月3日西甲第22轮西班牙人客场对阵比利亚雷亚尔的大名单。

首局执黑胜朴廷桓 柯洁率先晋级贺岁杯决赛

本报综合消息 1月31日,第七届CCTV贺岁杯在四川成都天府芙蓉园打响,经过抽签,芝野虎丸首轮轮空,首轮由柯洁对战朴廷桓,最终,柯洁执黑以3/4子的优势胜朴廷桓。自此二人战绩9:9持平。

朴廷桓虽然在首轮输给了柯洁,但根据贺岁杯赛制,2月1日还将与芝野虎丸进行比赛,2月1日的胜者将与柯洁于2月2日下午4点进行最终对决。

柯洁与朴廷桓是一对老对手,两

人此前共交手17次,柯洁8胜9负落后一局,2018年两人共交手4次,柯洁仅在围甲联赛主将战中胜出过。此次是柯洁与朴廷桓的第18次交手。

两人第一次交手是在2013年10月13日的围甲联赛,柯洁执黑负朴廷桓。

CCTV贺岁杯采用中国围棋数子法规则,CCTV快棋赛用时,30秒一手,每方保留10次1分钟,冠军奖金80万元人民币,亚军40万,季军20万。

